
        

 

COMMISSIONE REGIONALE PER LE PARI OPPORTUNITÀ 

Delibera n. 27/2023 

Estratto del processo verbale della seduta n. 46 del 12 giugno 2023. 

Oggetto: Presa d’atto del nuovo Statuto della Conferenza Nazionale delle 
Commissioni Consultive regionali e delle province autonome di Trento e Bolzano di 
pari Opportunità. 

Presiede Marcolin Dusolina 

Sono presenti: 

Vicepresidente Bianchettin Donatella 

Componenti: Battellino Alessandra 

 Cantone Donata 

 Carboni Paola 

 Della Ricca Renata 

 Giacaz Rossana 

 Raimo Fulvia 

Sono assenti: 
Vicepresidente Toffano Rosi 

Componenti Barna Aurelia 

 Gruarin Magda 

 Palmisciano Raffaella 

 Samer Lidia 

Consigliera regionale di parità Limpido Anna 

Presenti: 

Roberta Sartor, Direttore Servizio Organi di garanzia 

Maria Cristina Rosati, Responsabile P.O. Supporto attività Organi di garanzia 

Greta Tempo, P.O. Supporto attività Organi di garanzia, segretaria verbalizzante 

  



 

 

In ordine all’oggetto, la Commissione ha discusso e deliberato quanto segue: 

VISTA la legge regionale 21 maggio 1990, n. 23 e ss. mm. ii, concernente l’istituzione e il 
funzionamento della Commissione regionale per le pari opportunità tra uomo e donna;  

PRESO ATTO che, ai sensi dell’art. 2, co. 2 della sopra citata legge regionale, la Commissione, 
nell' autonomo svolgimento delle proprie funzioni consulta, a propria discrezione, ogni 
espressione della realtà femminile e mantiene rapporti con organi consultivi dello Stato e delle 
altre Regioni aventi le medesime finalità istituzionali; 

ATTESO che tra le Commissioni regionali e delle province autonome di Trento e Bolzano di Pari 
Opportunità è istituita la Conferenza Nazionale delle medesime, al fine del conseguimento di 
obiettivi e progetti comuni; 

PRESO ATTO che nel corso della Conferenza, riunitasi a Trieste il 14 novembre 2022, il 
Coordinamento nazionale ha avviato il lavoro di riflessione e di presentazione di alcune 
proposte volte al rafforzamento delle Commissioni Pari Opportunità e del Coordinamento 
stesso; 

PRESO ATTO, altresì, che nel corso della Conferenza riunitasi a Roma il 24 maggio u.s., il 
Coordinamento nazionale ha trattato la revisione dello Statuto della Conferenza, come da 
progetto della Presidente Marcolin; 

VISTA la versione definitiva del suddetto Statuto, allegato alla presente delibera e di cui ne fa 
parte integrante e sostanziale; 

RITENUTO di prendere atto del nuovo Statuto della Conferenza Nazionale delle Commissioni 
Consultive regionali e delle province autonome di Trento e Bolzano di pari Opportunità; 

con voti 6 favorevoli e 2 astenuti 

DELIBERA 

per quanto in premessa specificato, 

di prendere atto del nuovo Statuto della Conferenza Nazionale delle Commissioni Consultive 
regionali e delle province autonome di Trento e Bolzano di pari Opportunità, allegato alla presente 
delibera e di cui ne fa parte integrante e sostanziale. 

Il Direttore Servizio Organi di garanzia  La Presidente 
Roberta Sartor   Dusolina Marcolin 
 
 
 
 
 

Atto sottoscritto digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000 e del D.LGS. 82/2005 e ss.mm.ii. 


